

Patriciul

Redactori responsabili:

IOAN BOGDAN
STEFAN I. SIMON

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24.
Tel. Redacția 10-80 Adm. 16-02

Redacția de noapte
19-06 și 30-41.

CONTINUT DE ATITUDINE PATRIOTICA SI DEMOCRATICA

1848-1947

1848 a fost anul marilor lupte sociale și naționale. Europa gema sub caldura soarelui feudal. Mășcarile de libertate ale popoarelor din Europa, au devenit din ce în ce mai pronunțate crescând în timp în intensitate.

În România s'a manifestat spiritul din bazinul dunărean. În ziua de 15 Martie 1848, Ungaria de sub stăpânirea asupritoare habsburgică, a avut o mare revoluție populară, însușită de dorința de libertate și voință de independență națională.

În România a lui Kossuth a fost un mare exemplu de luptă pentru libertate și a demascat faptul că-l constituie imperiul habsburgic pentru popor.

În ziua de 1848 a prins rădăcină în Terile Românești. În Arad au avut loc lupte pentru libertate și-a căutat și ca dreptul de tunet al tribunului Bărnuliu și al marelui Bălcescu, au trezit conștiința românească din amorțirea de la 1848, a conturat precis năzuințele populare și a pregătit răscoala împotriva stăpânirii.

În ziua de descălușare a poporului care era animat Avram Craiu Munților, a înarmat iobăgimea asuprită, a oferit celor mulți și răpăstul împotriva împotriva asuprit.

Furtuna de veacuri din România a izbucnit și-a răbunat în

poporul român cât și cel care erau sclavi ai aceluiași destin. Asnerii în lăcățile imperiului habs-

(Continuare în pag. 3-a)

Penru reușita campaniei de însămânțări

Uneltele agricole aflate în depozitele Federalei Zorile și ale cooperativelor din județ vor fi repartizate țăranilor

Comandamentul județean de însămânțări se străduiește ca planul de cultură să fie depășit

În cadrul pregătirii campaniei de însămânțări, d. Emil Palade, directorul Camerei Agricole din Arad a făcut o inspecție în mai multe părți ale județului nostru, vizitând printre altele și comunele Sântana, Curticel și Sîrbia.

Cu ocazia acestor inspecții d. director al Camerei Agricole, a constatat că atât autoturajele cât și țărâștele au făcut pregătirile necesare pentru reușita însămânțărilor. Astfel, planurile de muncă au fost întocmite atât pe comune cât și pe gospodării, organizându-se executarea acestor planuri întocmai.

În urma acestor constatări d. director al Camerei Agricole ne-a declarat că are toate motivele de a afirma că planul de cultură județean va fi realizat întocmai. Comandamentul județean de însămânțări se străduiește ca planul de cultură să fie chiar depășit.

Pentru aceste motive comandamentul județean a luat contact cu Primăria pentru a se asigura însămânțarea terenurilor virane din cuprinsul orașului Arad, precum și a culturilor de leguminoase. În interesul acestor culturi se va face un străduitor apel la tineret și la femei.

Tot în legătură cu campania de însămânțări s'a luat o dispoziție de covârșitoare importanță. Ziara Patriciul a sesizat cu câteva zile în urmă problema uneltele agricole ce se află în magaziele Federalei Zori

le din Arad, precum și la uneltele cooperative din județ. Precum se știe, jurnalul consiliului de ministri ca privire la mobilizarea întregii națiuni pentru campania de însămânțări, dă dreptul la reechizionarea tuturor materialelor și uneltele necesare însămânțărilor.

A trebuit deci să se ia o măsură ca uneltele agricole aflate în diferite locuri, dar neluate în considerare până acum, să fie puse în slujba campaniei de însămânțări.

Comandamentul județean de însămânțări a primit ieri o notă telefonică din partea dlui Stan, cu secretar general al Comandamentului Unic pentru însămânțări, în sensul ca să se procedeze imediat, în colaborare cu Federala Zorile la repartizarea uneltele agricole aflate la acele stațiuni și la cooperativele din județ. Repartizarea se va face pe bază de tebeles, dându-se

uneltele țăranilor din acele plăși unde se simte mai mult nevoie.

Camera Agricolă va propune ca repartizarea să se facă pe debit, urmând ca țăranii să plătească costul uneltele după recolta anului curent. Urmează să se facă înțelegere în acest sens cu INCOOP.

În urma acestei juste măsuri Comandamentul Unic pentru însămânțări urmează să fie distribuite țăranilor din județul Arad câte o parte de pluguri și alte uneltele agricole.

Din București se anunță că la Ministerul Mincii și Petrolului s'a ținut ieri o ședință importantă, la care s'a discutat problema procurării de carburanți pentru campania de însămânțări. D. Tudor Ionescu, titularul departamentului, a declarat că se iau toate măsurile pentru ca aceste cantități să sosească în timp la locurile de destinație.

„Nimic nu ne desparte, totul ne unește“

„Eri s'a deschis în Capitala țării prima Conferință națională a Uniunii Tineretului Muncitoresc.

În tot cuprinsul frământatei istorii a poporului nostru, tineretul muncitoresc a dat dovadă de eroism și de abnegație în lupta și munca lui. Numeroase au fost

exemplele când tinerii muncitori și-au sacrificat viața, pentru binele poporului. Stau în fața noastră pildele lui Vasile Roaită, tânăr ucenic căzut în luptele de la Grivița, Filimon Sârbu, executat de călăii lui Antonescu, pentru că a luptat din răspuțeri contra răboiului de faț și cotropire, Iosif Clisci, și alții alții.

Dar lupta lor nu a fost în zadar. Astăzi ne bucurăm de libertatea pe care ei au visat-o și pentru care ei s'au jertfit. Trebuie să știm numai cum să trăim, pentru că să ne putem bucura de această libertate.

Tineretul țărilor vecine, în frunte cu tineretul sovietic, și cel iugoslav, au muncit mult ajungând la rezultate foarte frumoase.

Oare de ce noi, tinerii din România, nu am putut încă ajunge la rezultate cel puțin asemănătoare?

Primii tineri CFR-ști de la Atelierele Grivița. Adunându-se și discutând situația țării și situația tineretului, au constatat că sarcinile care stau astăzi în fața noastră, nu pot fi îndeplinite decât dacă există o unitate completă în rândurile tinerilor și în primul rând a tinerilor muncitori. Iată de ce au lansat ei acel apel, atât de clar și răspicat:

„Suntem cu toții tineri și ca...“
(Continuare în pag. 3-a)

In ședința de ieri dela Moscova

Ministrii de externe s'au ocupat de denazificarea și democratizarea Germaniei

Molotov a cerut să se respecte clauzele fixate pentru Germania la conferința dela Potsdam

POSDAM. Ședința de ieri a comisiilor ministrilor de externe ai celor patru puteri la Moscova s'a ocupat de problema denazificării și democratizării Germaniei.

Ședința a luat cuvântul generalul Marshall, care a făcut referință asupra mersului denazificării și democratizării Germaniei și a arătat că aceste lucruri nu decurge așa cum a fost în cursul conferinței dela Potsdam și această problemă lasă de dorit.

Bidault a declarat că forțele naziste au fost lichidate, dar rămân încă să lucreze în sensul înfrângerii direcții pentru a submi-

na activitatea Comisiei Aliate de Control.

Dsa a cerut ca nazistii să nu poată ocupa nici o funcțiune în nici una dintre zonele de ocupație ale Germaniei. Germania trebuie să ajungă la constituția în zece și sindicate trebuie să se facă educația poporului german pentru a pași pe calea democrației.

Spiritul nazist n'a dispărut din Germania — a declarat d. Bidault și în multe cazuri sefii partidelor politice nu prezintă o suficiență garantată pentru Comisia Aliată de Control că își pot îndeplini misiunile lor de denazificare și democratizare a Germaniei.

D. Molotov, ministrul de externe al Uniunii Sovietice a declarat că în zonele occidentale ale Germaniei posturi de răspundere sunt și azi deținute de nazisti și acestia împiedică democratizarea și denazificarea Germaniei.

D. Molotov a cerut ca Comisia Aliată de Control să fie îndrumată în sensul ca judecătorii să fie schimbați și înlocuiți cu persoane de încredere. Criminalii de război să fie pedepsiți.

Toate aceste lipsuri sunt cauzate de faptul că nu există în Germania sistemul electoral unic — a declarat d. Molotov.

(Continuare în pag. 3-a)

- Spectacole -
Cinema

Arc:
COCOSATUL cu Pierre Blanchar
Corso:
MADEMOISELLE X cu Madeleine Sologne
Forum:
TRUBADURII DIAVOLULUI, cu Marie Dea
Royal:
OAMENI SI MASTI, film francez
Savoy:
OAMENI SI MASTI, film francez
Urania:
POVESTE DE DRAGOSTE, cu Javor Pal

MADEMOISELLE X.
(C o r s o)

După atâtea drame sguđuorboare, în fine avem ocazia să vedem pe ecranul cinematografului Corso, o comedie simpatică în al cărui rol principal este Madeleine Sologne, marea actriță franceză, erona dramelor VAUTRIN și L'ETERNEL RETOUR.

Blonda artistă franceză se încadrează foarte bine în acest nou gen de film pentru ea. Madeleine Sologne, este chochetă, seducătoare, și are un joc perfect.

Filmul în sine este mai slab decât cum suntem obișnuiți cu producțiile cinematografului francez. Însă este distractiv și plin de întorsături neșteptate.

Cinema Urania
Repr. la orele 3, 5, și 7, Duminică 11.30, 3, 4.30, 6, 7.30
Azi:
Poveste de dragoste
In rolurile principale: JAVOR PAL, SARDY JANOS. - Cessa deschisă de la orele 18.

COCOSATUL
(A r o)

O poveste din secolul trecut. La curtea principesei de Nevers se ține o seară de intrigă. Victima acestor intrigă, cade de la început Aurora de Nevers, căsătorită în secret cu prințul Filip de Nevers.

Mica Claire de Nevers, fructul acestei iubiri oprite este amenințată și foamă alunghi când tatăl vrea să salveze este ucis mișelește de către un mason.

Alături de el este însă contele Lagardere, care cu o dibăcie lovitură de spadă stigmatizează bratul asasinului. Contele Lagardere este invințat de crimă și este nevoit să se refugie în Spania, unde oproteste pe mnta Claire.

Peste 17 ani însă vine și ziua răzbunării. Lagardere, faimosul aventurier „sunt aci” se întoarce și plătește tuturilor.

Filmul reprezintă fragmente din viața, ce se scurge în fiecare zi la curțile principilor francezi, cu intrigă, cu lucruri, cu dragoste și răzbunare.

In sfârșit a sosit!
Revelația producției 1947
Montare! Aventuri! Fast!
Ceva nemai văzut până acum
COCOSATUL
cu PIERRE BLANCHAR

Azi 15 Martie
orele 20 în sala
culturală a uzinei

Azi la orele 21 la
TEATRU POPULAR

Nouile tarife postale

Direcțiunea generală a Poștelor a comunicat tuturor oficiilor sale postale din întreaga țară, că începând cu ziua de 15 Martie, tarifele postale au fost modificate după cum urmează:

O carte poștală 1000 lei în loc de 140, o ilustrată 2000 lei, o carte poștală militară 400 lei.

Scrisori simple până la 20 grame 1500 lei, peste 20 grame, în plus 500 lei de fiecare 20 grame.

O scrisoare recomandată 3000 lei expres 6000 lei, ramburs 3500 lei, poste restante 3000 lei, reclamațiuni 3000 lei.

Prețul telegramelor este următorul: în localitate 500 lei de fiecare cuvânt cu minimum de 15

cuvinte, în alte localități 800 lei cuvântul cu minimum 15 cuvinte. O telegramă urgentă 1600 lei cuvântul și o telegramă fulger 2400 lei cuvântul, în alte localități (Răspuns plătit 11 cuvinte 12.000 lei, 15 cuvinte 15 mii lei.

Taxa de proceduri 10.000 lei, iar taxa transporturilor la ziare de fiecare 120 grame 100 lei, iar restul 120 grame, 100 lei de fiecare 20 grame.

Schimb locuință particulară, modernă

3 camere, baie, dependințe, de la Oradea cu locuință convenabilă 2-3 camere, baie la Arad. Informații: Telefon 24-92, Arad. 889

V A R
Cărbuni pentru fierari, brichete de cărbuni de vânzare la **FOCUS** depozit de lemne
ARAD, P. Stefan cel Mare 10, Telefon 28-91.

Sport

Azi la Moise Nicoară
ULTIMA ETAPA DE VOLEY-BALL

Azi cu începere de la orele 15 în sala de gimnastică a Liceului Moise Nicoară va avea loc ultima etapă a întâlnirilor de voley-ball în cadrul cupei ITA.

Finalul se va disputa între următoarele echipe: Armata, Liceul Moise Nicoară, Liceul Industrial, Școala Normală, ITA și Liceul Catholic.

Căștigătorilor li-se vor distribui medali și o cupă de argint. Publicul iubitor al acestui sport este în vîtat a lua parte

Azi la **FORUM**
Extraordinarul film francez
TRUBADURII DIAVOLULUI

Zarna Gheorghe
(Chilă)
Parasatul se va oficia în ziua de azi, 15 Martie 1947, ora 8.30 la Catedrala ortodoxă română din Arad.
Nu te vom uita scumpul nostru drag.
892 Familia îndoliată: ZARNA

Farmacia de serviciu
In noaptea de Sămbătă spre Duminică sunt de serviciu următoarele farmacii:
NISTOR în bdul Regele Ferdinand
FOLDES în Str. Eminescu
FRENKEL lângă fabrica Textilă

Cinema CORSO
Telefon 23-64, Repr. 3, 5, 7 fix
Cea mai minunată creație a renumitei **Madeleine Sologne**
în „MADEMOISELLE X.”
Un film care trebuie văzut de toată lumea. - Rotinzi biletele.

A Z I
cinematografele **SAVOY și ROYAL** prezintă
OAMENI SI MASTI
Reprezentările încep în ROYAL: 2.30, 5, 7.30. La SAVOY: 3, 5, 8.30

ENFANTS DU PARADIS
"OAMENI SI MASTI"
2 EPISODI / MILEVAREUL CAMEI / OMUL 4 ANI

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se prezintă până la orele 18. - Un Leu 1000.-, minimum 10 cuvinte pentru cererile de servicii suntă reducere. - Răspunsurile trebuie să vină cu adresele în care se primesc numai în plic închis.

Oferte de servicii
CAUT femeie la căsătorie cu acuzarea până la ora 16. Chend. 10.
CONTABIL și FUNCȚIONAR de preferință cu liceul angajează întreprindere, la și comerțului. Ofertele se prezintă personal. Adresa

Teșători(-or) perfecți
angajează
FABRICA TEȘĂTORI

Vânzări și cumpărături

BANDA de ferăstrău pentru vânzare. Str. Episcopului garu 18.
SUFRAGERIE completă vânzare. Tâmplăreț Kreis, 18 filor 88.

LOC DE CASA în Barbu și un jugăr mic în hotarul de vânzare. Adresa la ziar.

VAND casă str. Rusu Sirian MASINA de cusut Singer mtru coșterie de damă nouă, urgent de vânzare. Lașa 77, apartament 2.

DE VANZARE casă Str. Ignat 2. Informațiuni la tar vis a vis sub No. 1.

CAUT presă de picior pentru tat săpun. Adresa la ziar.

DE VANZARE o motocicletă automobil modern, masină cotă marca germană și cletă. La ziar.

BENZINMOTOR 6 HP de Miclaca Nouă, Crinului SINGER „Universal” masină sut mare pentru croitoria zara. Mărăești 33.

LOCOMOBILA marca Schufflevorth Lincoln Bu atmosfere, cu lanternă, de Cat, Ion. Mândruțoc 132.

Inchirieri

apartamente și camere TANAR seros caut cameră de preferință centru. 16-92 sau la administrați huf.

CAMERA combinată nouă zara. Adresa la ziar.

Pierderi

PIERDUT Bul. Biroul P pe numele Bereteu Crișta Pecica. Declar nul.

PIERDUT cartela de pene CFR pe numele Budean clar nulă

PIERDUT carnet CFR el Regulaș Margareta. Declar nulă

Diverse

PRIMESC în gazdă una eleva. Adresa la ziar.

Schimb locuință

modernă cu 2 camere centru cu una locuință camere preferabil tot plătesc diferență. Adresa

MARE BUL organizat de Corpul pompierilor uzinelor Publicul este rugat să ia parte în număr cât mai mare

Grupul de ară „IKUF” maestrul IAKOB MANSDORF

Biletele la agenția „PROG la ziarul Patmotul. Telefon și la casa Teatrului.

Sedința Comisiei Locale

Notarul Deta din Sicián a oferit spre vânzare fabricii ITA, bumbacul primit pentru al distribui sătenilor

Comisia locală a introdus anchetă pentru a stabili cine sunt vinovați că autorii furturilor din Pârneaș au fost puși în libertate

În raportul făcut de către d. Robert Ladislau, secretar adjunct al Comisiei Locale...

În decursul săptămânii...

D. Robert a precizat apoi că Comisia Locală a introdus o anchetă pentru a cerceta cine sunt vinovații...

După ce aminteste apoi că în ziua de 17 Martie va avea loc în București...

Înaintea de masă la fabrica ITA...

Bumbac 100 milioane lei... Fînd reținut, notarul Deta a declarat că a primit această cantitate...

După discutarea altor probleme organizatorice, sedința a luat sfîrșit...

1646-1347

Durgle și ale feudalismului maghiar, s'au revîrșat deopotriva...

Același crut biciuia spinările iobagilor români și ale celor maghiari...

Cea mai elocventă mărturisire a tendințelor de împrietenire...

Cu toate acestea, nu s'a împlinit așa. Si dacă în revoluția din 1848...

Astăzi, aceste două popoare sunt libere, independente și singure stăpîne pe pămîntul pe care îl muncesc.

Peste intrîgile și peste acrișurile în ură și sovinișm instigate...

O dovadă în acest sens este faptul că în Ungaria se va organiza o săptămîna culturală...

În acest fel, suntem stăruți să se va cimentea o prietenie...

Uniunea Populară Maghiară:

Drumul înțelegerii preconizat de Bălcescu și Kossuth este drumul pe care trebuie să-l urmăm - Sincera colaborare cu partidele democratice românești

Cu ocazia aniversării zilei de 15 Martie, comitetul executiv al Uniunii populare maghiare...

se așază drept punte între cele două țări democratice.

Aceiași manifest ține 13 puncte de ordin economic și politic pentru realizarea cărora...

Elaborarea unei legi a naționalităților în colaborare...

Spre înfrînarea oricărui acțiunilor care ar drept scop...

Azi după amiază va avea loc la Palatul Cultural un festival...

În zilele de 16, 17 și 18 Martie

Echipele C. A. R. S.-ului vor bate la ușile noastre să ajutăm din puștinul nostru victimele secetei

Întreaga populație a județului nostru trebuie să fie astăzi pătrunsă de cele mai curate...

Pe gîscășii albi într-o noaptea mizerie.

CARS-ul din Arad și din întreaga țară a căutat tot timpul să vină în ajutorul...

Echipele CARS-ului, în zilele de 16, 17 și 18 Martie vor colinda întreg orașul nostru...

În aceste zile, orice familie, orice cetățean...

Nimic nu ne desparte, totul ne uneste

(Urmare din pag. I-a)

Și ai muncă, nu exploatarea pe care, avem aceeași greutate și aceeași adeseori muncim la aceeași mașini...

Nimic nu ne desparte, totul ne uneste.

Unitatea noastră. Unitatea noastră putere.

dece tinerii muncitorii din țara noastră...

arădan trimis reprezentanții la Conferința națională...

Delegații se vor întoarce în țară cu multe cunoștințe...

hotărîre munca încopuț.

DAV ALEXANDRU

Inițiativă bine venită a Primăriei în interesul salariaților publici

Comitetul Măcelarilor din Arad a primit zilele trecute într-o întrunire...

de d. Serban a propus ca în achiziționarea animalelor să se facă prin sindicat...

interesul aprovizionării cu carne a salariaților publici...

de d. Serban a propus ca în achiziționarea animalelor să se facă prin sindicat...

Sedința de ieri dela Moscova

(Urmare din pag. I-a)

propus să se respecte deciziile care au fost fixate...

denazificarea progresivă a Germaniei...

în privința democratizării Germaniei...

MOSCOVA. Agenția Tass transmite: În cursul zilei de ieri...

Cum au forțat legionarii vânzarea acțiunilor a două bănci din Arad

Audieri de martori la Tribunal

Ei au continuat la secția I-a a Tribunalului Arad, audierile de martori în procesul intentat de d-nii Farago Rudolf și Lakatos Aladar, Băncii de Credit din Arad.

Înainte de a trece la depozitia martorului audiat ieri, reamintim că d-nii Farago și Lakatos au acționat în judecată Banca de Credit Român pentru faptul că, conducerea acesteia, în timpul apariției legilor rasiale în țara noastră, la timpul guvernării legionare și antonesciene, făcând uz de aceste legi, a forțat atât pe d. Farago, cât și pe d. Lakatos, pe atunci membrii în conducerea Casei Generale de Păstrare.

să vândă acțiunile la un preț defavorabil. În aceeași situație s'a găsit pe atunci și Casa de Păstrare a Județului.

Depozitia martorului Tauszk Eugen, pe aceea vreme director general al Casei de Păstrare a Județului, constă în următoarele fapte recunoscute.

— Tratatul pentru vânzarea fondului de comerț al Casei de Păstrare a Județului, au început în toamnă anulului 1940 prin mijlocul lui Carol Deutsch. Mai târziu a început expertiza afacerilor de care se ocupa această Casă, de către doi delegați ai Băncii de Credit Român.

— Eu personal — spune martorul — am fost forțat de către un fruntas legionar din Arad

să vând acțiunile pe care le aveam la această Casă de Păstrare, inginerul Matei Vasile.

— Stiu deasemenea că în cursul lunii Ianuarie 1941, Ministerul economiei naționale a admis vânzarea Casei de Păstrare a Județului către Banca de Credit, vânzare care s'a și făcut. Stiu deasemenea că dr-ul Beleş Eugen nu era proprietarul acțiunilor dela Casa de Păstrare a Județului, ci doar camufla cu numele proprietatea acestora, care de fapt aparțineau unui evreu. Acest lucru însă conducerea Băncii de Credit nu-l știa. În fondul de comerț al Casei de Păstrare a Județului, în momentul prelucrării acesteia de către Banca de Credit, era incluse și patru imo-

bile, dintre care, după preluare, Banca de Credit a pus trei în vânzare, astfel: două la prețul de 20 milioane firmei „Fundus” din Timișoara și una d-lui Vasile Bledea, la un preț pe care nu l-am știut niciodată.

— Stiu că la data vânzării, Casa de Păstrare a județului avea un activ de 25 milioane, deși vânzarea s'a făcut la prețul de 13 milioane.

Am fost nevoiți însă să acceptăm acest preț întrucât n'aveam un alt cumpărător și vânzarea trebuia efectuată cât mai repede.

După audierea d-lui Tauszk Eugen, completul de judecată amână dezbaterile pentru audieri de noi martori.

CERCUL DE STUDII SI LECTURA DE PE LANGA COMISIA CULTURALA

Sedinta din 16 Martie 1947, orele 11.

PROGRAM.

Dr. ing. V. Vanceu: Producția în actuala conjunctură

Dr. dr. Paul Dimirescu: Recenziile.

Seînța se ține în sala Com. Loc. Culturală (Bdul Regina Maria 22-24).

La Varșovia a fost semnat tratatul de asistență mutuală polono-ceshoslovac

VARSOVIA. — Corespondenții de presă anunță că s'a anunțat oficial din capitala Poloniei semnarea tratatului polono-ceshoslovac de prietenie și asistență mutuală în tratatul Belvedere din Varșovia.

Dură cum se comunică, schimbul notelor de ratificare va avea loc la Praga în scurt timp.

Amanuntele unei exerocherii de 2 miliarde lei descoperite la Arad

BUCUREȘTI. — Din București se anunță că Direcția Generală a Poliției a izbutit să descopere o bandă îndrăznească de exerochi și falsificatori, care au dat o serie de lovituri în țară, păcubind diferite instituții cooperatiste cu miliarde de lei.

Prima lovitură dată de bandă a

fost în județul Tecuci, victimă a secetei. Informații, nu se știe încă prin ce complicități, ce cotă de cereale s'a atribuit acestui județ, din județul excedentar Arad, unul din membrii bandei Mihail Poenaru zis Guist, s'a prezentat directorului Oficiului Economic al județului Tecuci, care — impresionat

de falsele declarații, — i-a dat imputernicirea ca împreună cu prietenii săi din banda sus amintită să aducă la Tecuci cele 15 vagoane de cereale.

Banda și-a îndeplinit mandatul dar aceasta n'a fost decât o momeală cu care se prindă adevărate victime care într'adevăr n'au întârziat să cadă în mrejele bandei. Ei au reușit să primească apoi delegații dela mai multe cooperative din județul Tecuci, care au vărsat acoturi, totalizând circa 2 miliarde lei.

După ce au încasat banii, exerochii au părăsit localitatea.

Bineînțeles, ei nu s'au mai gândit să aducă cerealele în județul Tecuci. Direcțiunea Generală a Poliției a primit informații că în regiunea Arad circulă un grup de persoane, care sub pretextul că colectează cereale pentru regiunile secetoase, fac chelteniile exagerate. Primul a fost arestat falsul inspector Guist. Grosul bandei a fost arestat la Timișoara. Cercetările sunt în curs pentru a se descoperi toate amănuntele exerocherii.

A. R. L. U. S.

În ziua de 15 Martie 1947, orele 17.30, va avea loc în sala de festivități a ARLUS-ului, conferința d-lui

PROF. MIHAIL PAUN

despre:

ANTON CEHOV

Sala bine încălzită. Intrarea liberă.

Două trenuri au fost aruncate în aer pe linia principală Ierusalim-Tel-Aviv

IERUSALIM. — Corespondenții agenției Reuter anunță din Palestina că pe linia principală Ierusalim-Tel-Aviv au fost atacate și deraiate două trenuri de marfă britanice.

Primul tren a fost făcut să deraiereze, cutegându-se șinele, al doilea în urma unei explozii provocate de către o mină. Ambele trenuri au fost atacate cu focuri de arme de către membrii organizațiilor extremiste.

TEL-AVIV. — Se comunică din Tel-Aviv că în centrul orașului a

fost atacată cu mai multe focuri de armă un post britanic. În cursul nopții au fost arestate 73 persoane care fac parte din organizațiile Stern și Irgum.

Zilnic mai multe curse regulate

(și DUMINECA)

AUTO-LUX

ARAD-TIMIȘOARA TIMIȘOARA-ARAD

Bilete și informații:

RECLAMA agenție de publicitate

ARAD: Str. Emneșcu 4. Telefon: 17-11.

TIMIȘOARA: Str. Mercezi 4. Telefon 24-36.

887

Informații

Abonamente: Lunar: Lei 20.000
Funcționari, muncitorii și penzarii sindicalizați, Lei 15.000.—
Pt. întreprinderi un an Lei 500.000.—

— SUB CONDUCEREA D-NEI FELEKI RUDOLF s'a constatat sub denumirea de „HAZAMIR” cor bărbătesc evreesc. Prima nunta va avea loc în ziua de 19 Martie, orele 18 în Școala Primară, iasă. Piața Lupșei 2-4, când invitatii toți acei cari vor participa la acest cor.

— DECES. Aducem la cunoștință trecerea din viață a tipografului Nemetz Gheza. Înormântarea va avea loc Duminecă, 16 Martie, după masă, la orele 4 din casa nr. 2 a cimitirului Eternitatea.

— COMITETUL DEMOCRATIC EVREESC organizează pentru ziua de 22 Martie, orele 18, un festival închinat memoriei d-ului I. L. Peretz. Își vor da concursul: dl. dr. Schönfeld primădona Artemise Foghel, dra B. K. E. Eishmann, dr. Golding, arghel, scriitorul Tambur, Deutsch și alții.

— PUBLICAȚIUNE Nr. 79 aduce la cunoștință generală că ziua de 22 Martie 1947, ora 9, începe să se țină în localul Com. Loc. Culturală (Bdul Regina Maria 22-24) din pădurea Cetățenilor, hotărât comuna Dulcele, județul Arad, Composesoriații: Barial Bolin, Carand și Tăgălaș, dreptul Școlii Silvice: ing. silv. po. Hoale.

— PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD. Serviciul Financiar, nr. 3904-1947. Publicația aduce la cunoștință celor interesați că la Primăria Municipiului Arad, camera Nr. 28, parter, se vor licita public cu oferte înscrise și sigilate pentru închirierea pe termen de un an a următoarelor apartamente din edificiul Teatrului: La data de 29 Martie 1947, ora 9 a. m.: apartamentul ocupat de Curiaș Ioan, compus din 5 camere și dependințe. Ora 9.30 a. m.: apartamentul ocupat de d. dr. B. Ion, compus din 4 camere și dependințe. Ora 10 a. m.: apartamentul ocupat de dl. Văștan Aurel, din 5 camere și dependințe. La 10.30 a. m.: apartamentul ocupat de dl. dr. Nedelcu Nicolae, compus din 3 camere și dependințe. La 11 de 31 Martie 1947 ora 9 a. m.: apartamentul ocupat de dl. Spnaruș, compus din 3 camere și dependințe. Ora 9.30 a. m.: apartamentul ocupat de dra Molnar, compus din 3 camere și dependințe. Ora 10 a. m.: apartamentul ocupat de dra Naphegyi Elena, compus din 2 camere și dependințe. Ora 10.30 a. m.: apartamentul ocupat de dra Valeriu, compus din 2 camere și dependințe. Concomitent se pune în discuție de încercarea o garanție de 5 la sută, din suma totală a sumei oferite. Licitațiile se vor ține în condițiile 88-110 din legea Contabilității Publice. Cătelea de sarcoini pot fi văzute până la data licitației în camera 28 (parter) erb durată oficială. Arad, la 14 Martie 1947, ora 9 a. m.: ss I. G. Pălinescu, Secretar general; ss dr. Crăznic Eugen, Cooperator.

— DELA COOPERATIVĂ DE CREDITARITATEA. Cooperativă de creditare începând de Martie 1947 începe distribuția pentru populației orașului Arad. Închirierea se va face la secțiile nr. 1 și Fierărie. Cătelea de sarcoini de a-si aduce cartelele de mentare. Costul unei rambursări este de Lei 27.000. Întreaga cantitate necesară este gaurată, celătenii sunt rugați să se prezinte la aglomerăția.